Semeaine 2 (CMD

Caleul mental s mardi

Complete chaqgue suite sur fon cahier :

a.  Compte de 10 en 10 de 12 656 & 12 #16. 12 65612 666-12 676-12 686-12 696-12
706-12 7#16.

b.  Décompfe de 100 en 100 de 126 424 & 125 924. 126 424126 324126 224126 124 -
126 024-125 924.

c.  Comple de 1000 en 1000 de 55 785 & 61 785. OO #85-56 #85-57 785-58 785-59
785-60 785-61 785.

d.  Décompte de 1000 en 1000 de 166 432 & 160 432. 166 432-165 432164 432-163

\ 432-162 432-161 432-160 432.

Galcul mental : mercredi

Compléte le fableau
Chiffre des Chiffre des Nombre de Nombre d’unités de
centaines milliers dizaines mille
948 9 %
5090 O 5 509 5
985 245 2 5 98 524 985

= /

Mesip Fifsiprobiemes & jeud:

a. Mon chiffre des dizaines est 6.

b. Mon nombre de centaines est 100+20+1.— 127 done lo nombre dendls eb12 167

c. Mon chiffre des unités est mon chiffre des dizaines + mon chiffre des unités de mille.—~ 6+2 = 8
Quii suis-je ? (Donne la réponse sur ton cahier.) ?& swin lo nombre 12 168.

\_ J
Semmaine 3 (CMD

Calcul mentals mardi

Arrondis ces nombres & |'unité de mille prés :
a.  6980—7 000 e. 4991150 000
b. 75008 000 f. 2480625 000
c. 52045 000 g 39093 -39 000
d 11891000 h.  61233-61 000




Caleul menial s mereredi

Arrondis ces nombres & la centaine prés puis & la dizaine de mille prés :

a. 49911 —49 900 — 50 000 c. 39093 -39 100 - 40 000

b. 24806 — 24 800 — 20 000 d. 6123361 200 - 60 000

\_

Mis p #its problemesis jeuds

Monsieur Mathieu part au marché avec 100€. Il dépense 45€ chez le bou-
cher ef 25€ chez le maraicher.

Combien lui reste -I-il ? (Résous le probleme sur fon cahier.)

45 + 25 = 70€f2déranbe70€.

\1 00-70=30. j

Semaine ¢ (CMD

Caleul menial s mardi

Sur ton cahier, évalue |'ordre de grandeur du résultat & la dizaine prés :

Exemple : 83+49 —80+50= 130

a.  31+82-30+80=110 c. 73+85-70+90=160

\ b. 89+19-590+20=110 d.  985+269-990+270=1 260

Calcul mentals mercredi

Sur ton cahier, évalue I'ordre de grandeur du résultat & la centaine prés :

Exermple : 4 560+574 —4 600+ 600 = 5200

a.  390+809—400+800=1 200 c.  799+108—800+ 100=900

\b. 7 153+778 -7 200+ 800=8 000 d.  8256+189—8 300+200=8 500 /




Misip tifs problemes: jeud;

Le directeur d'une banque a oublié le code & huit chiffres du coffre-fort. Re-
frouve-le el écris le sur ton cahier en utilisant ces indices.

a.  Son nombre de milliers est 36 136.—done le nombne est 36 136 277

b.  Son chiffre des unités ef celui de ses centaines est égal & la moitié de ses uni-

tés de millions.—Fa moitis de 6 et 3 done lo mombre et 36 136 373

c.  Son chiffre des dizaines est égal & celui de ses centaines de mille. —Te i

deb centaines de mille est 1 m&%mw& 1 o lo nombre et 36 136 313,

Semaine 5 (€MD

\_

Lalcul mental s mardi

Sur fon cahier, évalue I'ordre de grandeur du résultat & la dizaine prés :

Exemple : 83-49 —-80-50=30
a.  910-274—910-270=640 c. 971-273-970-270=700

\b. 289-119 »290-120= 170 d.  912-769-910-770= 140

Galcul mental s mercredi

Sur fon cahier :

a.  Compte dans |'ordre décroissant de 10 000 en 10 000 de 345 652 & 285 652.-345 652 -335
652-325 652-315 652-305 652-295 652-285 652.
b.  Compfe de 100 000 en 100 0000 de 14 623 000 & 15 223 000.— 14 623 000- 14 723 000- 14

823 000-14 923 000-15 023 000-15 123 000-15 223 O00.

c.  Compte dans | ordre décroissant de 1000 000 en 1 000 000 de 138 639 526 & 132 639 526.
—138 639 526-137 639 526-136 639 526-135 639 526-134 639 526-133

639 526-132 639 526.

Mes p #its problemesis jeuds

a.  Pierre, Olivier el Thomas onf 85 ans si on ajoute leurs dges. Pierre, qui a 35 ans, a aussi
8 ans de moins que Olivier.

Quel est |'adge d’ Olivier ef de Thomas ? (Donne la réponse sur ton cahier.)

Q'M: Slbution : Oiwsier. o, 43 ams & Thomas o 7 ams.
35+8=43 donc Minier & 43 ans.

Q5+43=78 & 85-78=7# )




Semaine 6 (CMD

Lalocul mental s mardi

Calcule le plus vite possible : Temps: ......min
a.  9010+100=92 110 e. 19985+100=20 085
b.  289+100=389 f. 17 984+100=18 084
c.  971+100=107#1 g 5248-100=5 148
\d. 78 451+100=78 551 h.  11458-100=11 358

Calcul mental mercredi

Compléte celte pyramide en sachant que chague nombre est égal & la somme des
deux de la ligne inférieure.

1135

T 538 | 597
7 e 118 297 | 300
241
/\\ ‘

\ 7 | &1 | 82 | 92

Mesip tifs|problemes s jeuds

Jeanne acheéte un ordinafeur portable & 550€, une imprimante & 126€ ef un
pack multimédia comprenant une souris et une webcam. La caissiere lui ré-
clame 726 €

Quel est le prix du pack multimédia ? (Donne la réponse sur ton cahier.)

580+ 126 = 676€ donc }eam/ne Wm 676€
powr dm@’mm&%’wmm

@6-676=50€ /

Semaine 7 (CMD

Caleul menial: mardi

Calcule le plus vite possible : Temps: .....Min
a.  3258+11= 3269 e. 19985+11= 19 996
b.  289+11= 300 f.  17999+100= 18 010

971+11= 982
78 499+11= 78 510

5248-11=5 237
11 458-11= 11 447

= o)
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Mesip Fifs|problemes s jeuds

Julie, Sébastien el Pauline font une course a pied jusqu’a Monflugon. Au bout d’une

heure, voici  les distances parcourues :
5

a. Julie: ¢ duparcours. —en jaune

10
b.  Sébasfien: 1o du parcours.—en wioleb

2
c.  Pauline: 3 du parcours.—en wenk

Départ Arrivée

Quel est |'éléve quile plus rapide ? Le moins rapide ? (Donne la réponse sur ton cahier. Tu peux
utiliser la bande.)

3’%&@@@?%&?%@@'%9%%%




